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１］国語対訳台語大成 

Comprehensive Japanese–Taiwanese Colloquial Dictionary 

劉克明 新高堂書店 5 版 大正 12 年 399 頁 22.4×15.5cm 【改装 少書込】 

￥ 65,000-  

  
大正期に刊行された台湾語と日本語の対訳辞典の第５版。日常会話や慣用句を中心に、

植民地統治下で用いられた言語の実態を収録している。日本語の語彙に対する台湾語の

対応や発音が示され、当時の教育や行政での利用を想定した編集内容となっている。語

学資料としてだけでなく、社会や文化の背景を読み取る手がかりともなる構成。 

 

２］青年と台湾［１２月号：通巻第５号］ 

Youth and Taiwan [December Issue: No. 5 in Series] 
永田城大（禎蔵）青年と台湾社 昭和 14 年 40 頁 B6 【補修済】 

￥ 20,000-  

   



［滅私奉公・生活改善・国語常用・銃後の務］ 

 

３］青年と台湾 

Youth and Taiwan 

青年と台湾社 昭和 15 年 40 頁 B6 【少イタミ 補修済】 

￥ 20,000-  

   
［報恩感謝・勤労奉仕・国語尊重・資源愛護・心身鍛練］ 

 

台湾で刊行された青年向け思想教育雑誌。 

誌面には、当時の時代背景や政策方針に沿った論説や実践的記事が掲載され、日常生

活や勤労、学習態度など幅広い分野にわたる指針を提示している。若年層の意識形成

を目的とし、言語運用や生活態度の改善、社会参加の促進などを通じて、当時の社会観

を反映させた構成となっている。表紙の図案にも時代性が表れている。 

Published in Taiwan, this youth-oriented ideological magazine features essays and 

practical articles aligned with the social and policy climate of the time. Covering topics 

from daily life and labor to study habits, it offers broad guidelines intended to shape 

young people’s awareness. Its structure reflects contemporary views on society through 

language use, lifestyle improvement, and encouragement of civic participation. The 

cover designs also embody the aesthetics and messages of the period. 

 

 

４］台湾の事情［写真帳］ 

Conditions in Taiwan [Photographic Album] 
生蕃屋本店 51 頁 13.2×19.5cm 【少汚 少シミ】 



￥ 80,000-  

    
台湾各地の風景や施設、生活の様子を収めた写真帳。都市部から農村、産業や交通、教

育施設まで幅広い場面を網羅し、当時の社会構造や生活環境を視覚的に伝える構成とな

っている。写真は見開きやページ構成を工夫し、説明的要素とともに視覚資料としての

価値を高めている。旅行案内や統治下の現況報告の性格も併せ持つ内容。 

 

 

 

５］七娘媽生[新娘本] 

Birth of the Seventh Fairy Mother [Bridal Book] 

西川満／立石鉄臣／陳氏鳳蘭 黄氏鳳姿 日考山房 昭和 15 年 70 頁 24×16.5cm 袋共 

￥ 300,000-  

     

日本統治期台湾の女性作家・黄氏鳳姿が子ども向けにまとめた民間説話集。序／装丁は

作家の西川満、装画は立石鉄臣、編纂は民俗研究者の池田敏雄という、美術と文学両面

の協力によって完成された作品。1940 年に限定 75 部で刊行された「新娘本」と呼ばれ

る特装版で、汚れていますがオリジナルの袋が付属する装丁仕様も見どころです。 

 

 

６］華麗島民話集 

Folktales of Formosa 
西川満／池田敏雄／立石鐵臣 日孝山房 昭和 17 年 77 頁 B5 【イタミ 汚 少虫損 少書込 タトウ欠】 



￥ 80,000-  

      
西川満が編纂した台湾民話集で、挿画は立石鐵臣、編集協力は池田敏雄が務めている。

物語は島内各地に伝わる伝承や昔話をもとに再話され、抒情的な文章と細密な挿絵が融

合した構成。各話の背景や風土を伝える要素も盛り込まれており、文学作品としてだけ

でなく、台湾文化の記録としての性格も持つ。昭和 17 年刊、B5 判の大型判型で、当時

の装丁美も楽しめる一冊。 

 

 

７］救護の実際［戦時下］ 

Practical Guide to Wartime First Aid 

佐々木孝治 南方圏社 昭和 19 年 157 頁 17.5×10.6cm 

￥ 40,000-  

  
台北帝国大学附属病院および台北市診療所に勤務していた技師・佐々木孝治による、戦

時下の救護活動マニュアル。家庭救護班の編成から、空襲時の外傷・疾病の対処法、応

急手当や搬送方法、必要な資材の準備まで、現場に即した内容を網羅している。全編は

平易な解説と挿絵で構成され、地域や職場の救護員が即応できるよう配慮されている。 

 



 

８］防空救護手引 

Air-Raid First Aid Manual 
付表共 台湾医師会／会田長宗 台湾総督府防衛本部 昭和 19 年 72 頁 A6 【表紙少虫喰】 

￥ 12,000-  

  
台湾医師会が編集、台湾総督府防衛本部が発行した戦時下の救護マニュアル。序文は台

湾総督府警務局衛生課長である曾田長宗により記されており、「負傷者の取扱注意」「創

傷の手当法」「止血法」「火傷処置」「三角巾の使用法」「人工呼吸法」「毒ガス防護法」

といった実務的な内容を全 7 章で構成。イラストや図表による平易な解説が特徴で、一

般市民や防空担当者の日常的な備えに資する内容となっている 

 

 

９］日清交戦画報［第１〜３号（合本２冊）］ 

Illustrated Reports on the Sino–Japanese War 

[Nos. 1–3, Bound in 2 Volumes] 
藤原信一 嵩山房 明治 27 年 24×16.2cm 【少ヤケ 改装 奥付欠】 

￥ 25,000-  



   

   
明治 27 年刊行、日清戦争の戦況を絵入りで報じた報道誌。各号には戦闘場面、軍艦、

兵士の動きが細密に描かれ、戦場の様子を臨場感をもって伝えている。鮮やかな刷りが

特徴で、視覚的に戦況を伝えるとともに、当時の軍事的・社会的関心の高まりを反映す

る内容。全 3 号を 2 冊に合本したもの。 

 

１０］改正北京市街地図・改正天津市街地図 

Revised Street Maps of Beijing and Tianjin 
大阪十字屋／財藤勝蔵 光緒 34 年［明治 41 年］ 75.5×107cm（折り畳み時：19×13cm） 

￥ 150,000-  

 



  
明治 41 年刊行の折り畳み式両都市街地図。北京と天津それぞれの主要道路、公共施設、

商業地区などが詳細に描かれており、都市の構造や交通網の把握に役立つ。彩色印刷に

よる視認性の高い図面で、折り畳み時には携帯可能な判型となっている。大阪十字屋お

よび財藤勝蔵による刊行。 

 

 

１１］山東省動乱記念写真帖 

Commemorative Photo Album of the Shandong Uprising 
神野良隆 青島新報株式会社 2 版 昭和 3 年 18.7×26.5cm 【少イタミ】 

￥ 60,000-  

 

  



青島新報社が 1928 年に刊行した写真集で、山東省での動乱を記録した資料。済南事件

に関連する遺体や戦闘の現場など、当時の事態を伝える生々しい写真を多数収録してい

る。被写体は詳細な記録性を持ち、歴史的事象のビジュアルアーカイブとしての役割を

果たす。書誌情報や図書館所蔵の記録も確認できます。 

 

 

１２］支那事変関係水彩画 

Watercolors Related to the China Incident 
9 枚 昭和 4〜13 年  

￥ 40,000-  

   
沙市対岸／第二輸送艦隊集合図／青島浮山所爆撃／上海における出雲／他 

昭和 4 年から 13 年頃に描かれた、日中戦争（支那事変）に関連する水彩画 9 枚。沙市

対岸の風景、第二輸送艦隊集合図、青島浮山所爆撃、上海での軍艦「出雲」など、各地

の戦況や軍事行動を描写している。実際の現場をもとにした構図が多く、当時の戦争情

勢を視覚的に記録する資料となっている。 

 

 

１３］芸術社会［第２巻：６月７月号（北京）］ 

Art and Society［Vol. 2, June–July Issue (Beijing)］ 
横川元吉 芸術社会社 昭和 14 年 62 頁 22.7×15.3cm 【少イタミ 少汚】 

￥ 45,000-  



 
昭和 14 年に北京で発行された芸術雑誌。 

誌面は中国北部における文化活動の一端を伝える構成となっており、当時の芸術潮流や日

中間の文化交流の様子を読み取ることができる。 

 

１４］華北水利月刊［第２巻１０〜１２期・第３巻１０・１１期（合本１冊）］ 

North China Water Resources Monthly 

［Vol. 2, Issues 10–12 & Vol. 3, Issues 10–11 (Bound in One Volume)］ 
華北水利委員会 1929 134+116+114+126+130 頁 B5 【少イタミ 少ヤケ】 

￥ 132,000-  

 
1929 年に華北水利委員会が発行した技術・行政誌。華北地域における水利事業の計画、

施工報告、統計資料などを掲載し、農業生産や治水、防災に関わる具体的事例を収録し

ている。複数号を合本した形で、水利行政の進展や技術的課題を連続的にたどることが

できる構成となっている。 



 

１５］戦前中国写真帖 

Photo Album of Prewar China 
87 枚 14.5×21.5cm 【少ヤケ】 

￥ 65,000-  

  
戦前期の中国各地を撮影した写真帖。石碑や伝統的な風俗、観光地の景観、中央農事試

験場など、多様な被写体を収録している。都市と農村、歴史的建造物から日常生活まで

幅広くカバーし、当時の社会や文化の断片を視覚的に記録した構成となっている。 

１６］天下之絶景朝鮮金剛山（写真帖） 

Majestic Views of Korea’s Mount Kumgang [Photo Album] 
徳田富次郎 徳田美術書院 4 版 大正 5 年 A4 【少ヤケ】 

￥ 30,000-  

 

    

 

１７］朝鮮金剛山真景絵図 



［BIRD'S-EYE VIEW OF KONGO-ZAN（DIAMOND MOUNTAIN） CHOSEN］ 

朝鮮総督府臨時土地調査局 満鉄京城管理局 大正１２年４月再版  

55×99cm（折り畳み時：27.5×17cm） 袋共 【少破 袋少イタミ】 

￥ 75,000-  

  
朝鮮総督府臨時土地調査局と南満州鉄道京城管理局が大正 12 年に再版した鳥瞰図。金

剛山一帯の地形、山岳、寺院、名所を立体的に描き込み、観光案内や地理教育に活用で

きる構成となっている。 

 

 

１８］MANCHOUKUO 3：QUARTERLY ILLUSTRATED REVIEW 

満州国画報 第 3 号 
MANCHOUKUO PHOTO SERVICE 1940 37.5×27cm 【印 少破】 

￥ 150,000-  

   



   
『満洲国画報』は、満洲国政府が国内外の読者を対象に刊行した広報誌で、政治・経済・

産業・文化・観光など多方面の記事をカラーやモノクロ写真、地図、統計図表などとと

もに掲載している。第 3 号は 1940 年発行で、満洲国建国から約 8 年が経過し、国内外

へのイメージ戦略がより洗練された時期にあたる。誌面では新設の官庁建築やインフラ

整備の進捗、工業化計画、農業開発の成果などを取り上げ、都市景観や産業施設の写真

をふんだんに配置している。デザイン面では当時のモダニズムの潮流を反映し、大型判

の誌面構成と緻密なレイアウトにより視覚的訴求力を高めている。国外向け記事では英

語表記も併用され、国際的な認知度向上を狙った編集方針がうかがえる。 

 

 

１９］PICTORIAL MANCHOUKUO 

満州国写真画報 
S.ENJOJI  THE MANCHOUKUO INFORMATION SERVICE,INC.／KYODO PRINTING CO. 

24.7×26.2cm 【少イタミ 少ムレ】 

￥ 200,000-  

 



   

  
1930 年代後半から 1940 年代初頭にかけて刊行された、満洲国の様子を豊富な写真で

紹介する広報誌。都市の近代化や交通インフラの整備、産業や農業の生産現場、文化・

教育活動、祭典や地域行事など、多彩なテーマを誌面に収めている。撮影には南満州鉄

道関係のカメラマンや国策広報誌『開拓画報』の制作経験を持つ写真家が関わり、構図

や印刷品質の高さが際立つ。主要都市であるハルビンや新京（長春）を軸に、鉄道網で

結ばれた各地の活況をモダンなレイアウトで演出し、国内外に国の発展像を印象づける

内容となっている。欧米雑誌の影響を受けた誌面デザインも特徴的で、見出しや写真配

置に洗練が感じられる。 

 

２０］最新満州国人名鑑［満州帝国国務院総務庁 発行御認可（第１、３８６号）］ 

Latest Directory of Manchukuo Figures 
岡一朗 明文社／大阪屋号書店 昭和 9 年 514 頁 22.5×16.2cm 【裸本】 

￥ 85,000-  

   
昭和 9 年に刊行された満洲国の人名録。政治、経済、軍、教育、文化など幅広い分野の

人物を収録し、氏名、生年、役職、所属機関などの情報を掲載している。行政関係や企



業関係者の検索にも用いられた資料で、当時の人脈や組織構造を知る手がかりとなる。 

 

 

２１］日満倉庫株式会社十年略史 

Ten-Year History of the Nichiman Warehouse Company 
新井信次 日満倉庫株式会社 昭和 15 年 179 頁 23×16.5cm 袋共 附図共 【少イタミ】 

￥ 150,000-  

  
日満倉庫株式会社の創立 10 周年を記念してまとめられた沿革誌。会社設立の経緯や役

員一覧、主要業務、倉庫施設の概要、関連する輸送・物流事業の発展などを紹介してい

る。巻末には附図が付属し、施設配置や業務範囲を視覚的に確認できる。 

 

２２］満州［Маньчжурия］ 

Manchuria 
12.9×18.5cm 

￥ 65,000-  

 



    
ロシア語で記された満州に関する冊子。タイトルや本文、写真説明文もすべてロシア語

表記で、地理、都市、産業、文化など複数のテーマを扱っている可能性がある。 

 

２３］南洋プランテーション写真帖 

Photo Album of South Seas Plantations 
22×31cm 

￥ 30,000-  

   
南洋地域の主要プランテーションを撮影した写真帖。護謨（ゴム）、椰子類、キナ、甘

藷、コーヒーなど作物別に章立てされ、農園の風景、生産工程、労働者の作業風景が収

められている。熱帯農業の規模や栽培環境を視覚的に示す構成。 

２４］樺太之現況［大正１３年８月編］ 

Current Conditions in Karafuto [Edited in August 1924] 
樺太庁 大正 13 年 11 枚 38.5×53.5cm 【少イタミ】 

￥ 50,000-  



   
大正 13 年 8 月時点の樺太の行政、産業、交通、地理などの状況をまとめた地図資料。

全 11 枚で構成され、各図面には地域ごとの施設や資源配置が記載されている。折り畳

み式の大判図面で、概要把握や計画立案の参考として作成されたものとみられる。 

 

 

 

２５］バギオ（フィリピン）附近金山送電線図面 

Power Line Diagrams for Gold Mines near Baguio, Philippines 
昭和 18 年 8 枚 36×25cm 

￥ 50,000-  

  



  

    
送電関係一覧図（バギオ）・変圧器配分ノ図（マンカヤン鉱山） 

選鉱所配電ノ図（マンカヤン鉱業所）・配電ノ図（イドゴン金山） 

配電ノ図（ベンゲット金山）・配電系統図（ベンゲット金山） 

変圧器ノ図（バラトック金山）・系統図（バギオ附近金山） 

 

フィリピンの鉱業地帯として知られるルソン島バギオ周辺の金山における送電設備と

配電網を詳細に描いた図面集。マンカヤン鉱山、ベンゲット金山、イドゴン金山、バラ

トック金山など複数の鉱山施設を対象とし、変圧器の配置、配電ルート、系統図が 8 枚

にわたり収録されている。各図は縮尺や配線経路が明確に示され、鉱山運営と電力供給

の関係が一目で把握できる。戦時下における鉱山インフラや電力技術の実態を具体的に

伝える資料。 

 


